

2025 Ευρωπαϊκό Έτος Εκπαίδευσης στη Ψηφιακή Αγωγή του Πολίτη (European Year of Digital Citizenship Education).

**Μεγαλώνοντας τους υπεύθυνους ψηφιακούς πολίτες
του αύριο**

Η τεχνολογία των πληροφοριών διαμορφώνει την κοινωνική, οικονομική, πολιτική και κυβερνητική πραγματικότητα. Στο πλαίσιο αυτό, οι ψηφιακές δεξιότητες που σχετίζονται με την ιδιότητα του πολίτη είναι ιδιαίτερα ζωτικής σημασίας για τα παιδιά ώστε να γίνουν ενεργοί και συνειδητοί πολίτες.



Απόθεμα πλίσθας / VectorMine

Η ψηφιακή ιδιότητα του πολίτη είναι η υπεύθυνη και με σεβασμό χρήση της τεχνολογίας με τρόπο που προστατεύει και προάγει τη δημοκρατία. Περιλαμβάνει μη

τεχνικές δεξιότητες στην επικοινωνία, τη συνεργασία, την ενσυναίσθηση και τη θετική δράση, αλλά περιλαμβάνει επίσης την προστασία της ιδιωτικής ζωής και την ασφάλεια των πληροφοριών.

Η ψηφιακή αγωγή του πολίτη (DCE) αφορά την ενεργό συμμετοχή στην ψηφιακή κοινωνία και βοηθά τους εκπαιδευόμενους να ασκούν και να υπερασπίζονται τα δημοκρατικά δικαιώματα και τις ευθύνες τους στο διαδίκτυο. Οι τρεις τομείς της —διαδικτυακή σύνδεση, ευημερία στο διαδίκτυο και δικαιώματα στο διαδίκτυο— καλύπτονται στο εγχειρίδιο του DCE.



Πηγή: Συμβούλιο της Ευρώπης

Συμμετοχή και ενεργός συμμετοχή στα κοινά

Οι μαθητές πρέπει να γνωρίζουν πώς να αλληλεπιδρούν μέσα σε ψηφιακά περιβάλλοντα, ώστε να μπορούν να λαμβάνουν υπεύθυνες αποφάσεις και να συμμετέχουν ενεργά και θετικά ως άτομα.

Δικαιώματα και υποχρεώσεις

Οι ψηφιακοί πολίτες απολαμβάνουν δικαιώματα στην ιδιωτική ζωή, την ασφάλεια, την ένταξη, την ελευθερία της έκφρασης και άλλα. Ωστόσο, με αυτά τα δικαιώματα έρχονται ευθύνες. Οι χρήστες του Διαδικτύου όλων των ηλικιών πρέπει να κατανοούν τα δικαιώματά τους και τι πρέπει να κάνουν σε περίπτωση παραβίασης των δικαιωμάτων τους. Αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό για τα παιδιά, τα οποία συχνά στερούνται πλαισίου για [πληροφορίες που συναντούν στο διαδίκτυο](#).

Γνωρίζω τις βασικές έννοιες της αγωγής του ψηφιακού πολίτη

[Ψηφιακή πολιτεότητα 2024.pptx](#)

Ενημερώνομαι για το τι σημαίνει Ψηφιακή Ιθαγένεια και σε τι με αφορά

[Ψηφιακή Ιθαγένεια και το Παιδί σας.](#)

[Καλή Ψηφιακή Ιθαγένεια - Οδηγός για γονείς.](#)